

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 12 kor — fillj  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill

Egyes szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolós szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manóffy-utca háza  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.

Nyitlert soronkint 40 fillér.

## A szépművészetért rajongó város.

Nem tudom ki emberfia terjesztete rólunk a napokban azt a hirt, hogy Szabadka városának közönsége rajong a szépművészetért, a színészetért!

A legkomolyabb betűkkel volt az egyik fővárosi újságban kinyomtatva, annyira komoly hangon, hogy szinte belepirultam.

És ugye elpirult attól a hirtől sok-sok szépművészetért rajongó férfiak, asszonyok nemes városunknak?

Mi volnánk azok kik a szépművészetért rajongunk?

Szeretném elhinni, de a bizonyítékát sehol se látom.

A Pest szálloda hat oszlopán kívül más szépművészeti dolgot nem sikerült felfedeznem ebben az én városomban.

Igaz, hogy ez a hat oszlop (vagy tán csak négy) igazi műemkek! Szomorú őszinteséggel fogom rá ezekre az oszlopokra azt, hogy »remekművek« mert az ország harmadik városának egyetlen díszét képezik.

És mi rajongunk a szépművészetért?

Ugyan uraim! . . .

Abból az ötletből jutott az a hír abba a fővárosi lapba, hogy egy színészünk jutalomjátékáról emlékezett meg.

Nos hát éppen a színházról akarok szólni.

A hatodik bérllet a vége felé jár. A szini rovat már az unalomig zengi az üres házakról szóló szomorú nótákat.

Most a lap elején ismét ez a szomorú nóta hangzik.

„A színház estéről-estére üres, hideg, bántóan hideg. A színészek pakkolnak és néhány nap múlva elmennek — faluzni.»

Ez a legújabb nóta. Szomorú vissz-

hangja annak a kis hírnék, amely a mi rajongásunkat hirdette.

Mostohán bántunk el az idén Thália templomával. Nemesak a város, amely világitást ígért és fűtőanyagot csak néha adott, de a szépművészetért rajongó közönség is.

És télvez idején fel kell pakkolni egy nagy társaságnak és batyuval a hátán vándorolni faluról-falura. Felüti majd sátorfáját Szabadka sz. kir. város színtársulata egyik, majd másik kis városban fatornyos faluban és hirdeti a mi - - dicsőségünket.

Hirdeti, hogy Szabadka város nem tudta eltartani a magyar színészetet még virágvasárnapig se, elküldte őt vándorolni, éljen meg másutt úgy, ahogy tud.

Mert Szabadkának nincs szüksége színházra, Szabadkán missiót nem teljesít a magyar színészet, mert magyarosításra nincs szüksége Szabadka városának!

Mi meg fogunk élni a színészek nélkül — ők is éljenek meg nélkülünk!

Hanem hát olyankor mikor a fővárosi njságok azzal piritanak ránk, hogy mi rajongunk a művészetért, a színészetért, ne hagyjuk rajtunk száradni ezt a dicséretet, siessünk de mentálni ezt a hirt azzal, hogy küldjük el a magyar színészeket télvez idején vándorolni.

— Ó

## Különfélék.

— **Diszoklevél a főispánnak és polgármesternek.** A „Szeretetről címzett szabadkai nőegylet“ Schmausz Endre főispánnak és Mamusich Lázár polgármesternek azobéert a buzgalmakért amelyeket az egyesület felvirágozása érdekében létrehoztak diszoklevelet adott.

— **A Szabadkai Dalárda estélye.** Tegnapelőlt este a Pest szálloda nagytermében a

Szabadkai Dalárda szokásához híven bőhoceztélyt rendezett, amely az idén is kitűnően sikerült. Brenner karnagy most is felélénkítette a mostani bur vereségektől lehangolt és kitűnő programmal szórakoztatta a megjelent nagy számú közönséget. Kiváltak különösen humoros fellépésekkel *dr. Réffy* és *Horváth Ödön* sőt előadott duettükkel, *Abrásits* az ő tót imitációjával. *Kosztolányi Árpád* elmés kupléival (saját kitűnő szerzemény). A dalárda egészen a békakőrussal tündökölt és remekül brekegett. Mindegyik piece a legjobban sikerült. Nemesak a kacaj és nevetés, de a tánc is reggel 6-ig tartott. Sok táncos bur szinte a Tugelláig eltáncolta a lábát.

— **Esküvő.** Beck Hugó helyb. jönevű kereskedő márczius hó 6-án déli 1 órakor vezeti oltárhoz Hofmeister Regina kisasszonyt Halason.

— **Betörés.** Özv. Peits Istvánné szabadkai lakos kamráját tegnapelőlt éjjel eddig ismeretlen tettesek feltörték s onnan minden elvihetőt, a mi csak jó és harapni való volt — elvittek. A farsangi betörőket a rendőrség erőlyesen nyomozza.

— **Maszkajárás.** A velencei Carneval kismiska ahhoz képest, ami most nálunk az utcán van. Ezrivel tolong a nép nézni a sok ezer tarkaságot, ami mostan maszkajárás név alatt kísért a városban. Hát bizony eléggé mulatságos dolgokat látni közöttük. Ezertéle mmlatságos figura kísért az utcán. Tarka és hóhortos alakok, amelyek aztán bámulatra ragadják a nézőségeket. Valamennyi között legjobban sikerült a VI-ik kör lakodalmi menete. Vagy 20 kocsi telerakva figurás alakokkal. Egyik kocsiiban, vőlegény, az utolsóban egy hób menyasszony. Hogy is mondták nemrég a színházban? „Ez kell a magyarnak, meg vizszínház!“

— **Megőrült** Szedlák Simon helyb. IV. körű földműves emberen tegnap este az örülés tünetei mutatkoztak. Családját kergette a házban és veszélyesen fenyegette. A mentők bevitték a kórházba.

— **A verekedő maszka.** Tegnap délután a Kossuth-utcában egy álarcos atyafi úgy orronvágta a főzőkanállal Vujkovics Cz. Lázár szabómat, hogy a mentőket kellett igénybe venni. A verekedő maszkát a rendőrség vette párfogásába.

## TÉLI KURA

# Dr. HEISZLER J.

orvostudor gyógyintézetében

Mária Terézia Park, a vasut mellett,

Jól fűtött termek.

**Gyógymódok:** Vízúra, massage, villanyozás, meleg légtüdő és római gőzfürdő. Orvosi torna.

**Javalva van:** Az idegbajok különféle alakjainá mint: idegesség, ideggyengeség, Hysteria, Epilepsia, álmatlanság, Impotentia, Idült tüdőbajoknál és emésztési zavaroknál (szokványos székrekedés). Csuzos és köszvényes bántalmaknál.

**Az orvosi torna javalva van:** Hibás testtartás és a gerincoszlop elferdüléséinél.

Mérsékelt árak.



— **Tolvaj szakácsné.** Kocsis Viktória Molczar Károly szabadkai lakosnál szolgált, mint szakácsné. A bizalom teljes volt. Viktória asszony a konyha főnöknője korlátlanul rendelkezett a főzéshez szükséges élelmiszerek fölött, de azzal a bizalommal rutul visszaelt. Három hónapon át duplán szedegette ki a kamrából a zsir, só, hagymát, lisztet, kávést stb. Az egyik adaggal főzött, a másik portiót pedig egyszerűen, de nagyszerűen elopta. „Addig jár a korsó a kútra, míg eltörik.” Viktória nagyszonyt is rajtacsipete a gazdája, a rendőrség pedig főnöcsipete s több mint valószínű, egy ideig zsir nélküli rabkosztra fogja meghívni Öngyagsát.

**Szerencsétlenség.** Szloboda Gergely lakatosmesternek tegnap délután munka közben a a furogép elkapta a kezét és egyik ujjának végét elvágta. A menők beköltözték a sebet.

— **Prospektus a Nagy Képes világtörténetről.** Egy érdekes és örvendetes új jelenségről tesz tanúságot az az ismertetes prospektus, melyet ennek a kiváló munkának a kiadói becsátottak közre legujabban. Ez az új jelenség az, hogy a kiadók oly alaposan tájékoztatták a közönséget, munkájuk tartalmáról, beosztásáról, terjedelméről külsősejéről, a kötésről, a papírosról, még a hegyéről is, mint erre példa — legalább a magyar könyvkiadókánál — még nem volt. Ezt a prospektust elolvastán, mindenki világos képet, pozitív fogalmat alkothat a Nagy Képes világtörténet kitűnő jelenségéről. megismerkedik azzal a nagyarányú munkaprogrammal, melyet a mű szerkesztői maguk elé tűztek s megismerkedik a munka íróival is, kiknek eddigi irodalmi működéséről a prospektus tárgyilagossággal megemlékezik. A munka illusztrációiból is hoz mutatóványokat a prospektus és e mutatóványok újabb is alkalmat nyújtanak nekünk arra, hogy a Nagy Képes világtörténet illusztrációinak kiváló műbesére és a páratlan tökélyére utaljunk. Ez a prospektus maga is tanulságos és érdekes olvasmány, mely mintegy előzést adja a nagy munkának, melyet ismertetni hivatva van és amelyhez méltó egy tartalom mint kiállítás dolgában is. Egészen véve pedig a magyar könyvpiacnak oly specialitása, melyhez a kiadók, kik ezzel újabb jelét adták fejlett ízlésüknek és a közönség szükségletei iránt való helyes érzékek csak gratulálhatunk. A prospektust díjmentesen küldi meg a Révai testvérek, Irodalmi Intézet Részvenytársaság Budapest VIII. Üllai ut 18 szám. és bármely magyarországi könyvkereskedés mindazoknak kik kéri.

## Mikor a fekete is fehér.

— A fővárosi lapok híreiből. —

A Pesti Hírlap szerint Szabadkán nagy az érdeklődés a színház és általában a művészet iránt. Ha a budapesti napilapok még több ilyen alapos információt szereznek városunk dolgairól és erkölcséről, nemcsakára ilyenforma híreket olvashatunk majd.)

I.

**Millomos színgazgató.** Pesti Ihsz Lajosnak a szabadkai színház igazgatójának olyan jól foly a dolga, hogy nem cserélné bugyellárist Rochefollettel, a leggazdagabb amerikai milliommossal. Az óriási szabadkai színház estéről estére zsufolva van publikummal, amely

zásokkal, ezredek és dandárok szerint helyezkedik el benne. A zornaticai gentry a mivel a verusityi arisztokraták következetesen elkaparitják előlük az I.—IX. emeleti páholyokat a maguk részére külön színházat akarnak építeni. A színgazgató boldogságát aki most akar egy pacific vasutat megvenni, csak az ellensúlyozza egy kicsit, hogy a napokban egy fájdalmas operációnak kell alávetnie magát. A direktor ur t. i. szertelen örömebe már öt hónapja naponként 8—10 órát dörzsöli a kezét, amely immár egy első minőségű kliensre emlékeztet — nyüzötségek dolában.

II.

**Szabadka szab. kir. város.** Mig ifjak és bohémek valánk azt hittük, hogy Szabadka címében sz. kir. annyit jelent: szabad királyi. Most azonban kislótt, hogy ebben a dologban akkorát tévedtünk, hogy a Traviata hozzánk képest orléansi szüz. Tegnap ugyanis egy szörnű népiélet színhelye volt a derek Szabadka. Szegedről, ebből a kedélyes ségéről és vendégszeretetéről híres városból egy részeg paraszt vetődött át Szabadkára. A város mértékletes életű lakóinak a szegény ittas embert meglátni, megüncelni egy pillanatot műve volt. Konzequentia: Szabadka címében sz. kir. = szeszt kirugó.

III.

**A könyvművészet áldozatai.** A Józanság és Vidke cz. szabadkai lapban olvassuk: Tegnap reggel Kun Xavér könyvkereskedő a kirakatba kitélt plakáttal jelezte, hogy Bródy Fehér könyve megjelent és csak nála kapható Félóra mulva az utcát a könyvvásárló közönség ezrei lepték el. A rend fontartására kirendelt hatvan lovas és száz gyalogos — rendőr nem akadályozhatta meg a rettenetes tolongást. Egy uriembert, aki elsőnek akart bejuttatni a könyvesboltba, a nagy néptömeg agyongázolt. Három ember a fülét hagyta ott a csaláiban, harmincznak a feje zuzódott be, és 89-en elájultak. —Ugy látszik, még vagy ötven könyvesboltra van szükségünk.

IV.

**Demokratia Szabadkán.** Hogy a szabadkai gentry mennyire ritkítja párját igazi demokráta érzés dolgában, azt az alábbi szabadkai történetke is eléggé illusztrálja:

Hajcsarovits Pál, az odaváló gentry egyik oszlopos tagja a mult hét egyik délutánján a mlakai modern csatorna — körúton találkozott dr. Gyékényes István ügyvéddel. Megszólította!

— Jó napot, kedves Gyékényes...

A fiskális zavarában fülíg pirult és az hebegte:

— Pardon, nagyságos uram... de e toa-  
lettem... Egy pillanattig méltóztassék várni...

Majd eltűnt és tíz perc mulva frakkban jelent meg, szem előtt tartván az etikett szabályait. A cerele így folyt le:

— Örülök, hogy önnel találkozhattam kedves fiskális. Hogy van?

— Nagyon jól, nagyságos ur... Boldog vagyok...

— Milyen lesz a termés?

— Az az időjárástól függ...

— Hány éve ügyvéd ön?

— Tíz éve nagyságos uram...

Hajcsarovitsnak egy fejbőlintására a cerele végét ért...

(k. h.)

## SZÍNHÁZ.

### Mongodin ur.

Február 26.

Hat évvel ezelőtt — Rakodczay színgazgatója idejében — Mongodin nagyon ismert ember volt Szabadkán. Kövessy Albert volt akkor a színtársulat komikus, ő kreálta ezt a szerepet és ő tette ismertté és kedvelté Mongodin ur alakját.

Hat év után ismét visszajött egy-két estére és első fellépését Mongodin szerepét választotta.

A földszint és a karzatok szépen megteltek, de a páholyok közönsége ma is nagyrészt otthon maradt.

**Kövessy Albert** Mongodinja még ma is az, aki hat év előtt volt, ma is kacagtat szüntelen, végnélkül.

A mi színészeink — már akik egészségesek voltak — ha vele volt jelenésük a közönséggel együtt kacagtak. Különösen jó kedvű volt **Kápolnay Juliska**, ki szinte el se tudta mondani monológját. Hiába a jókedv ragadás és hacsak nincs zsabánk, mint Baróthinak és nem fáj a fogunk, mint Fólinak — Mongodin ur arcát látva nem tudunk komolyak maradni.

Mondanunk sem kell, hogy taps volt bőven, nyílt színen is, felvonások után is.

Mongodin szerepében jó partnere volt Kövessinek a mi kómikánk **Lomnicziné**.

**Kápolnay** elragadóan szép volt.

Az előadás egyébként is gyorsan, szépen gördült le.

**Kövessy Albert** vendégművésznök ma hamvazó szerdán a Vigéczek című bohózatban bucsuzik el a szabadkai közönségtől. Aki a hosszú bójtól jó kedvvel akarja megkezdeni ne mulassa el Kövessyt ma este megnéni.

**Mihályi Ernő** jutalomjátéka. Harmadik esztendeje körülbelül, hogy **Mihályi Ernő** a társulat tenoristája. Minden nagytársulat nélkül mondhatjuk, hogy ha hang dolgában van is még a vidéken vagy — az operát kivéve — a fővárosban olyan tenorista, mint **Mihályi Ernő**, musikalitás tekintetében egy se. És ha a nagy közönség csupán azt honorálja, amit előre produkál a színész: **Mihályi** akkor is megérdemli, hogy csütörtöki jutalomjátékán telt ház legyen.

De **Mihályi** nem egyszer láttuk már a karmesteri pódiumon is. Ha hirtelen karmesterre van szükség, **Mihályi** ott is megüli a helyét.

De a legnagyobb munkát teljesíti kitűnő tenoristának a nehezebb operette és opera előadásoknál. Amikor nemcsak a karszemélyzetet tartja össze, de a szóba énekes és énekesnők „véletlen” kisiklásait is egy pillanat alatt helyre hozza anélkül, hogy a nagyközönség észrevenné.

„Hoffmann meséi” vig operát választotta jutalomjátékául. Szébb és jobb szerepet alig választhatott volna.

A hármás főnői szerepet **Sugár Aranka** adja, **Gábor Nelli** kitűnő partnere iránti szíveségből **Miklós** szerepét vállalta magára. — Az előadás iránt már ma érthető érdeklődés van a közönség körében.

## Törvénykezés

### Emberölési kísérlettel vádolva.

Szabadka, 1900. évi február 26.

— Esküdtészeki tárgyalás. —

Wimróczy István az elmúlt évben együtt szolgált Dragalits Máriával Baján Deli Géza bajai fakereskedőnél.



Történetesen úgy esett a dolog, hogy Wimróczy István lopásért négy évre fegyházra volt ítélve, s mikor hazakerült hosszú fogságából felesége azzal a panasszal állott elő, hogy Dragalits Mária széltiben hosszában azt beszéli róla, hogy ő egy diák gyerekekkel folytat szerelmi viszonyt.

Dragolits Mária többek előtt még azzal is vádolta Wimróczy Istvánt, hogy ő lopta el gazdájának az asztalfiókjából azt a két koronát a mely nyomtalanul eltűnt onnan.

Ez történt a multban. Az elmúlt év május 14-én pedig Dragolits Mária elkergette Wimróczy 8 éves kis leányát Deliék lakásából, ahol a kis Margitka a keresztanyját — Delinét akarta meglátogatni.

Május 15-én reggel 4 óraker a cselédség Deliéknél korán fogott munkához.

Dragalits Mária korai hajnali órákban fejni ment s a végzet az istállók előtt összehozta őt Wimróczy Istvánnal a ki a megáradt Dunához készült munkára czölöpöket verni.

A két haragos szék nélkül nem haladhatott el egymás mellett. Wimróczy oda is állt Dragalits Mária elé s kérdőre vonta őt azért, hogy kis leányát az előző napon elzavarta Deliék lakásáról.

Dragalits Mária sem maradt adós a felelettel s többek között odamondta Wimróczyinak, hogy te disznó.

Wimróczy erre dühbe jött, földre teperte Dragalits Mária-t, majd mikor ez újra talpra állott a közelben levő fejszét megradva dühében úgy fejbe ütötte, hogy Dragalits Mária vértől borítva eszméletlenül összeesett.

Wimróczyt a vér látása kijozanította és tettétől annyira megijedt, hogy önmaga jelentkezett a rendőrségnél.

Ma állott Wimróczy István az esküdtek előtt, mely ítéletet mondott felette:

Az esküdtszék ez alkalommal a következőkép alakult meg:

Dr. Rádits Péter orvos.  
Dr. Vojnich József ügyvéd.  
Rehák Mátyás ügyvéd.  
Dr. Schossberger József ügyvéd.  
Paukovich Andor ügyvéd.  
Dr. Vécsei Samu ügyvéd.  
Milassin Ilés gyógyszerész.  
Dr. Birkás Gyula ügyvéd.  
Sugár Béla kereskedő.  
Dr. Blau Géza ügyvéd.  
Dr. Manuszik Bádóg ügyvéd.  
Dr. Mukics Simon ügyvéd.  
Dr. Schäffer Mór ügyvéd (pótesküdt).  
Beszédes István földbirtokos (pótesküdt).  
A főtárgyalást Polgár József kir. tszéki elnök vezette.

Szavazó bírák: Dr. Szerdahelyi Sándor és Strelicy Antal kir. törvsz. bírák.

Jegyző: Hajnal I. törvsz. jegyző.

A vádhatóságot Kerekes János kir. alügyész képviselte.

Vádlottat Dr. Csillag Károly védte.

Mint szakértők beidézve voltak: Dr. Bartha Antal kir. törvsz. orvos és Dr. Ladányi Mór bajai kórházi orvos.

A bizonyítás eljárás befejezése után a kir. ügyész Kerekes János a szándékos emberölés kísérletére irányzott vádat elejtette azzal, hogy az esküdtekhez intézendő kérdésbe csak a súlyos testi sértésre vonatkozólag írta körül a bűnösséget. A kérdés tehát csak az volt, hogy bűnös-e Wimróczy Sándor a Ragadits Mária sérelmére szándékosan elkövetett súlyos testi sértés bűntettében.

Ezt a kérdést úgy az esküdtszék, valamint a védő is elfogadta és a delután folyamán a kérdés fölött döntött az esküdtszék. Csupán a s. akérőket hallgatták ki, dr. Ladányi bajai orvost és a törvényszék szakértőit dr. Bartha Antal. Dr. Bartha már másodikban mutatbatta be az esküdtszék előtt nagy szakudását. — Örömmünkre szolgál elmerhetni, hogy törvényszékünk dr. Bartha-ban oly szakudós, lelkiismeretes, de egyúttal az előadás tekintetében is kiváló erőt talált, aki nagyfőn osságnú hivatalának a legnagyobb mértékben megfelel.

A delután folyamán mondta el Kerekes alügyész szép elokvenciával előadott vádbeszédét, amelyvel azután a védő részletesen foglalkozott.

Az esküdtszék csakhamar meghozta verdiktjét. Paukovich Andor, mint az esküdtek főnöke hirdette meg a verdiktet, amely Wimróczyt bűnösnek mondotta ki. A verdiktre hozott a után ítéletet a kir. törvényszék, amely szerint Wimróczy Sándort egy évi börtönnel ítélte. Az ítélet jogerős.

#### A csütörtöki esküdtszéki tárgyalás.

A férjgyilkos. Holnap délelőtt lesz megtartva a negyedik esküdtszéki tárgyalás, amely érdekesség szempontjából túlhaladja az eddigieket. Kubatov Mária (Baracska mellett) a gyuriti pusztán mult év október 24-én meggyilkolta a férjét.

A házaselek évek hosszú sora óta egymással a legelkeseredettebb gyűlötségben éltek; — Ennek oka főleg az volt, hogy a férj folytonosan részegeskedett, dőzsölt és nevével vadállatias módon kegyetlenül bánt. A végzetes napon Kubatov ugyancsak részegen állított be otthonába, ahol nejét a szokásos módon szidalmakkal halmozta el. Majd vissza tért a kocsiba, amely őt hazahozta és ebben a kocsiban találták meg amint feje ugrszólván darabokra volt szedelve. Mellette találták meg a véres fejszét, amelyvel agyonverték.

A vizsgálat csakhamar kiderítette, hogy a gyilkosság tettese a saját felesége volt. A gyilkos asszony mindent beismer. Azonnal letartóztaták és azóta vizsgálati fogságban van. Kihallgatása alkalmával előadta, hogy üldözéseinek és tetlegességeinek volt folyton kitéve, söt heteken keresztül bujkálnia kellett ura elől. Megtörtént, hogy a szalmakazalba volt elbújva napokon keresztül, hogy férje bántalmazásaitól menekülhessen.

A holnap (csütörtökön) megtartandó esküdtszéki tárgyaláson a vádat Dr. Kerekes kir. alügyész fogja képviselni. A vádlottat védője Buchwald Lázár ügyvéd.

### Szerkesztői üzenet.

**Olvásó-Egylet Ó-Sztpár.** A tanítók erkölcsi magaviseletére, hivatali kötelemüknek pontos teljesítésére, szorgalmára és a növendékekkel való szelid bánásmódjára — úgy a népiskolai hatóságokról szóló 1876. évi XXVIII. törvény, mint az annak végrehajtása tárgyában kiadott kultuszministeri rendeletek értelmében — az iskolaszék ügyel fel első sorban, s a tanítók és a tanulók szülei közt felmerült panaszokban az első fokú bíróságot is ez képezi. Ennél fogva:

1. A fennforgó esetben az illető szülő az iskolaszékhez forduljon panaszával, mert annak elsőfokú elbírálására ez illetékes,

2. Ha az iskolaszék ítéletébe a felek nem nyugoszaának bele, a kézbesítéstől számítot 8 nap alatt a törvényhatósági közigazgatási

bizottságra (itt a megyéhez) felebevezhetnek; harmadtokon pedig a közoktatásiügyi miniszter elé;

3. Az iskolaszék elnöke az ügyben hozott avagy hozandó határozatot kiadni tartozik; ellenkező esetben a fel a közigazgatási bizottsághoz fordulhat jogorvoslásért.

1565 szám 1899

### Árverési hirdetmény.

Alulrott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírószág 1899 V 2662/1 számú végzése által „Pallas” irod. és nyomdai részv. társ. budapesti cég javára Csöves A Itona szabadkai lakos ellen 73 kor 20 fill. tőke, ennek 1899 évi márczius hó 1 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 30 kor 96 fill. perköltség követeles erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 2120 kor — fillre becsült koszoruk, kalapok és szallagokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900 V. 2662/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabadkán VIII. kör kör 20 ház sz. a. leendő eszközletére 1900-ik év február hó 28-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzelik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi február hó 14.

Bende Ignác

kir. bír. végrehajtó.

227 szám 1900.

### Árverési hirdetmény.

Alulrott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1900 évi 35 számú végzése által Walder Sándor és fia javára özv. Szekenderovics Mihályné szabadkai lakos ellen 328 kor. 58 fill. tőke, ennek 1899. évi november hó 4. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 53 kor — fill perköltség követeles erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 328 kor 16 fill. ra becsült borok, pálinka és házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V 32/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán, alperes lakásán IV. kör, 13 házszám. alperes lakásán 1900-ik év márczius hó 16-ik napjának delután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi február hó 15.

Csernyus Zsigmond,

kir. bír. végrehajtó.



Utolsó hét!

**MÁRCIUS 6-AN**  
VISSZAVONHATATLANUL  
**UTOLSÓ HUZÁSA**  
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KÖRHÁZA  
JAVÁRA RENDEZETT

**NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTÉKANAK**

**100,000 KORONA.**

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA  
ÉRTÉKŰ NYEREMÉNYEK, MELYEK  
20% LEVONÁSÁVAL KÉSZPÉNZBEN KIFIZETTHETEK.

**Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.**

Szabadkán kapható Reiter Károly és fia banküzletében.

**Értesítés.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves értésére adni, hogy az eddig „**Bácskai Ujság nyomda-vállalat**“ cég alatt fennállott és jól berendezett

**KÖNYVNYOMDÁT**

Kladek István megvette és az

**Hirth Lipót és Társa**

cég alatt fog tovább működni. A nyomda a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően berendezve átalakított úgy, hogy a **legmodernebb kivitelű nyomdai munkák is** előállíthatók s a legkényesebb ízlésnek is megfelelnek.

Miután erről a n. é. közönséges értesítjük, felkerjük, hogy megrendeléseivel bennünket pártfogolni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

**Hirth Lipót és Társa** nyomdatulajdonosok  
Szabadkán, Batthányi-utca 5. szám.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

**SANTAL EGGER**

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetk.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest

VI. Váci körut 17

Nyomatott Krausz és Fischer könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárány szálloda mellett.)



182 szám. 1900.

**Árverési hirdetmény.**

Atulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírószág 1900 V 31/1 számú végzése által szabadkai gazdák és iparosok hitelintézet részvény társ. javára Antunovics Simon és Dedakin László szabadkai lakosok ellen 110 kor — fill. tőke, ennek 1899 évi November hó 9 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 59 kor 60 fill perkötség kövelelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 3326 kor — fillre becsült butorok, és ágyneműekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899 V. 31/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán VIII. kör és I. kör 335 ház sz. a. leendő eszközésére és pedig VIII. kör házában levő ingókra 1900 Márczius 12-ik napjának délelőtt 10 órája az I kör házában levő ingókra pedig 1900-ik év Márczius hó 21-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi február 26.

**Bende Ignác**  
kir. bír. végrehajtó.

232 szám 1900.

**Árverési hirdetmény.**

Atulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1900 34 számú végzése által Altman Adolf javára özv. Nagy Mihályné szabadkai lakos ellen 55 kor. 36 fill. tőke, ennek 1899 évi november hó 20 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 85 kor — fill perkötség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 2240 kor — fillére becsült különféle házbutorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900 V 33 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán alperes lakásán IV. kör 4 h. sz. a. leendő eszközésére 1900 év márczius hó 19-én d. u. 3 órája hadáridőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi február hó 15.

**Csornyus Zsigmond**  
kir. bír. végrehajtó

